
  VERBALE DEL 03 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 03 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:04 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Guaresi comunica che si trova in un terreno, con degli operai e sta seguendo un lavoro 

fognario. 

Il Presidente Greco si scusa per il disguido che si è verificato ieri, con gli inviti, in quanto l’assessore 

sarebbe stato presente oggi e pertanto la riunione è stata spostata nella seduta odierna. 

 Il vicepresidente Savoca comunica che prima che partisse la videoconferenza si era collegato il segretario 

dell’assessore, scusandosi, in quanto l’Assessore era impossibilitato a partecipare alla riunione, considerato 

che aveva un incontro in prefettura. Si dispiace in quanto anche stamattina vi erano presenti gli ospiti che 

hanno dovuto abbandonare la riunione, poiché nemmeno oggi vi era la presenza dell’assessore. Comunica in 

ogni caso che la riunione è stata rinviata a lunedì 8 c.m. Ricorda che i consiglieri sono sempre in prima linea 

e i cittadini si rivolgono sempre a loro per la risoluzione di tutte le criticità territoriali, ma se i consiglieri 

non sono supportati dall’amministrazione centrale, tutte le loro note e richieste vengono vanificate. 

Comunica al presidente che il consigliere Guaresi ha suggerito di invitare solo il sindaco, dato che gli 

assessori declinano sempre i loro inviti e le criticità sono tante. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo in quanto tutto il consiglio è molto adirato nei confronti 

dell’amministrazione, che non risponde alle loro richieste e ai loro inviti. Ricorda che si è svolta una seduta 

di videoconferenza mostrando le criticità della potatura degli alberi, che non viene eseguita a dovere in tutte 

le nostre strade, ma ad oggi ancora non è cambiato nulla. Tutto questo è scoraggiante, l’amministrazione 

deve provvedere a eseguire gli interventi non solo straordinari, ma anche ordinari. 

Il consigliere Marchese si associa a quanto detto, anche lui ha richiesto diversi solleciti che ancora non 

sono stati eseguiti e i cittadini si lamentano sempre con i consiglieri per tutte queste problematiche. 

Occorrono risposte certe e garantire l’incolumità dei cittadini. 

Anche il consigliere Tusa si associa a quanto detto, occorre fare un’azione forte, anche insieme ai cittadini, 

per risolvere al più presto queste criticità. 

Anche i consiglieri Cardella e Guaresi partecipano alla discussione, mostrando le loro rimostranze nei 

confronti dell’amministrazione assente e lo stesso consigliere Guaresi ribadisce di invitare il sindaco e 

parlare con lui delle criticità che affliggono il nostro territorio. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Savoca 

Scarlata e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura dei verbali del 29 ottobre e del 9 novembre 2020. Durante la lettura alle ore 10:32 esce il 

consigliere Guaresi. 

Si passa alla votazione dei verbali per appello nominale che vengono approvati all’unanimità dei presenti 

alle ore 10:39. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi e Viscuso. 

 Alle ore 10:40 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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